

Угрозились, достигли своей цели в вечеру 16-го марта, после трехдневного непрерывного и ошеломительного боя, при чем взяли значительное число пленных и богатую добычу.

Война на Балканах.
СОУИШ. (20 марта). После получения из района Геленга была принята записка и передана в штаб командующих войсками.

ЛОНДОН. (19 марта). Агентству Ллойда сообщают из Бухары, что английская шхуна «Джон Праттер», шедшая с балластом, потонула в южной части Балтийского моря. Потонуло также норвежский пароход «Форне». Звонили спасать.

По сведениям Ллойда, шведское судно «Голландия» потонуло. Находка не найдена. Получено сообщение о потоплении подводной лодки норвежского парохода «Хангуд» на высоте острова Весена. Звонили спасать.

РОЕНГАГЕНЬ. (18 марта). Из Берлина телеграфировали: «Vossische Zeitung» сообщает, что посол Соединенных Штатов в Берлине вручил германскому правительству два ноты по вопросу о потоплении «Бусека» и «Италия» в Балтийском море. В ноты вставлены статьи, рассуждающие о случившемся кораблекрещении.

ХРИСТИАН. (18 марта). Германское министерство иностранных дел дошло до сведения германской комиссии в Берлине, что официальными германскими расследованиями гибель норвежского барка «Фогель» будто бы установлена неправомерно германскими подводными лодками во время войны.

Гибель германского цепельника.

РОЕНГАГЕНЬ. (20 марта). Официальное сообщение, опубликованное в Берлине, подтверждает гибель германского цепельника 515. Норвежский выстрелом, сделанным при вылете, был слышен через устье Темзы. Предварительные германские расследования подтверждают достоверность сообщения.

ЛОНДОН. (30 марта). Из министерства обороны свята 2 февраля и 16 июня этого года, уведомив их о гибели военнопленных в Чатам.

Германский рейд против и морской войны.

РОЕНГАГЕНЬ. (18 марта). В докладе комиссии германского рейд против и морской войны, внесенной в правительство другими партиями, внесен в рейд против скупленного американского кандидата заполнения: «После того, как подводные лодки оказались в состоянии удовлетворительных успехов против английских в ведении способа войны, рассуждая на истечение Германии, рейд против вызываемый все убеждение что следует применять все наши военные средства, включая суда и подводные лодки, в Балтийском море». Германская общественность и протестный мир, их переговоры не с иностранными державами относительно необходимости для морских сил. Германия свободны морем, обуславливая пользование этим оружием, надеждой принять во внимание справедливые интересы нейтральных государств».

Къ налету германских подводных лодок на Сидней.

СОУИШ. (20 марта). Печаль и население чрезвычайно возбуждено по поводу последнего налета германских подводных лодок на Сидней и массового убийства гражданского населения. Сиднейцы обратились в Германию с протестом, которым население не удовлетворено. Возможно, что правительство будет принуждено уступить место министерству Занкиса. Подъ тщательное расследование обстоятельств этой катастрофы, которая явилась вновь бедствием населения в Афинах.

В Греции.

АФИНЫ. (20 марта). Греческое правительство, отвлекая торговлю на ногу держав согласия по поводу эспиритного вопроса, ссылаясь на необходимость административной ассимиляции в виду продолжения военной оккупации этой области. Выходит из этого, что правительство собирается сделать соглашение с державой, но так плохо испрание мнение Греции ити во всем наверху поседающих держав согласия.

Настраение в Голландии.

РОЕНГАГЕНЬ. (19 марта). В течение последних дней из Голландии распространялись слухи, что французский флотский экипаж, явившись в Амстердам, подвергся жестокому обстрелу со стороны немцев. По слухам экипаж слухов агентству Ренту сообщают из Амстердама, что экипаж, давший повод к неправдым тол-

кованиям, сведает в тому, что экипаж военного здания не будет разбираться отсюда.

ГААГА. (19 марта). «Handelsblad» сообщает: Комитетное английское учреждение заявило, что ему необходимо парижская конференция приняла такое-либо решение, которое способно было бы обеспечить взаимные дружеские отношения между Англией и Голландией. Высказывались за разных сторон догадки, будто военный флот принимал бы тогдашние правительственные власти-степе потопления пароходов «Губанга» и «Палеонгит», по сведениям агента, на за чем не основаны.

РОЕНГАГЕНЬ. (19 марта). Из Амстердама сообщают: По поводу новоназначенных изобретений и приписаний Голландией экипаж военного характера «New Wandering» шипет: «Известия о военных мероприятиях нашего правительства указывают, очевидно, на возможность наступления наглости наших отношений с другими государствами. Впрочем, ослепленный междоусобицей характером могут быть толк по новому затронути совершившимся фактом. Мы надеемся, что наше правительство даст в ответ на это, будучи под давлением разглагольствования. Но всякое случает, был сфабрикован во второй раз экипаж сообщений об отпусках военных чинов, можно вывести заключение, что нам не грозит никакое непорочное отношение криво».

«New Courant» говорит: «Появлению, нам не грозит прямая опасность войны. Возникшее тревожное настроение ни в какой связи с потоплением парохода «Губанга» не находится. Тревога вызывается обмудренными новостями потопления корабля, по нашим сведениям, никуда не отпустил или, ретушить в факте, заставляющий нас быть особенно бдительными. Пока мы можем лишь высказаться догадку, что перемена в общем положении, наступление которой считается возможным, является, быть может, последствием заочных переговоров с Англией в конференции союзных держав. Этой догадкой объясняется, между прочим, внезапность возникшего безопасности, провозглашаемого в распространяющихся сегодня слухах. Закрытое заседание второй палаты состоит, вероятно, не раньше 22 марта».

Сербский корольевич Александр в Лондоне.

ЛОНДОН. (18 марта). Царевич сербский наследный Александр со своей женой и викарий встретил принцев Альбертов, Лордов Френчези, Лордов Джорджези, Креста, Лорда-герцога Лондона, членами кабинета, сербской миссии, парламента и многочисленной публикой. Обойдя фронт почетного караула, корольевич в сопровождении принца и принцессы, в сопровождении миссии королевской охраны, устроил королевское торжественное манифестацию.

Корольевич посетил Букингемский дворец, где был сербски принят вельями королевской четой.

Затем в честь королевы и их величества состоялся завтрак.

Воспецать одиозному принятию королевы. «Times» упоминает: «Британский народ знает, что на нем лежит тяжелая ответственность за то, что Сербия, которая возродится и получит обратно все, больше этого—она будет восстановлена не только как Сербия, но как объединенная Югославия, и осуществит свои национальные идеалы».

«Morning Post», указывая на героическое мужество королевы и его доблестной армии, пишет: «Эти сербы находятся среди своего испарения друзей, которые озабочены лишь о том, чтобы Сербия возродится».

Победна Аскития в Италии.

РИМ. (18 марта). Проработав английской премьер-министр Аскития. Все печаль серьезно приветствует Аскития, посвящая пространную передовую статью. На вокзал Аскития встретил всеми членами кабинета, высшими сановниками и населением. Устроены торжественные овации.

Къ потоплению «Португала».

ПЕТЕРГРАД. (19 марта). Главным управлением Красного Креста направлено в центральные комитеты Красного Креста союзных государств: Англии, Франции, Италии, Японии и Сербии, нейтральных: Соединенных Штатов Северной Америки, Швейцарии, Норвегии, Дании, Чехии, Финляндии, Португалии, Румынии и Греции, вольных: Германии, Австро-Венгрии, Болгарии, Турции и др. международный комитет Красного Креста в Женеве следующую телеграм-

му-протест по поводу потопления вражеской подводной лодкой госпитального судна «Португала». «17 марта госпитальное судно «Португала» было атаковано на Черном море подводной лодкой и потоплено с 115 лицами из числа санитарного персонала. Ни виду того, что судно «Португала» было официально объявлено госпитальным, госпитальность с нами стран, и оно было снабжено видными знаками, установленными на Гаагской конвенции, возможность всякой ослепленности. В виду этого Российское общество Красного Креста протестует со всей возможной энергией против указанного акта, составляющего полное игнорирование статьи 10 Гаагской конвенции 1907 года».

Ввиду этого протеста, продолжается борьба по организации протеста во все национальные общества Красного Креста отдельных государств.

ПАРИЖ. (19 марта). По поводу потопления госпитального судна «Португала» «Journal» шипет: «Поступило это не представляется исключению: еще в феврале 1915 года германцы платили потопить английское госпитальное судно «Астурет», в то время тогда этот госпитальное госпитальное судно не подвергалось никакой атаке, но оно было потоплено. Эти повторные случаи достаточно устранить мысль о возможности в данном случае ошибки со стороны неприятеля. Впрочем, ошибка вероятна немалыми в виду отвлеченных занятий, всегда имевшихся на госпитальных судах за прекращением их от опасности военного времени, по причине Гаагской конвенции, подписанной Германией, но, очевидно, сбитой германцами протестом ключом бумаги. Уничтожение госпитального судна не может быть оправдано тем, что оно является частым варварством».

«Hiber» говорит: «Преступление в пароходах «Губанга» и «Бусека» представляются ничтожными по сравнению с варварскими злодеяниями. Вот прием борьбы, возвращающий нас к самым мрачным временам варварства, приемы, которые комиссия рехетства не только одобрила, но и рекомендовала за применением большинства всех голосов против одного».

ПАРИЖ. (19 марта). На телеграмм-центрального комитета русского Красного Креста предлагается центральному комитету французского Красного Креста откликнуться на протест против потопления госпитального судна «Португала». Мы протестуем против этого варварского нарушения не только элементарных принципов человечности, но и самых основанных международных обязательств. Шипет выражения дашей глумливой строки по случаю убийства французского госпитального судна Красного Креста».

Въ Боснии и Герцеговинѣ.

РОЕНГАГЕНЬ. (19 марта). Газета «Zeit» утверждает, что из-за обстоятельств, явившихся в процессе государственной власти, разбирающимся в Бельгии, подтверждая существование в Боснии и Герцеговинѣ широко распространенной организованной системы шпионажа (Кучука), получившей название «секта сербских союзников» и ставшая в союз с «Zeit», предостерегает загромождение существующих в названных областях сербских обществ и учреждений.

Англо-русское торговое объединение.

ЛОНДОН. (30 марта). Собрание русских коммерсантов в Англии одобрило предложение русского генерального консула в Лондоне об учреждении русской торговой палаты в русском коммерческом музее в Лондоне с целью содействия русской торговле после войны.

Въ Англии.

ЛОНДОН. (19 марта). Забастовка довольных рабочих в Дилвердэ дилвердэ дилвердэ.

Ассигновки на нужды войны.

ПЕТЕРГРАД. (17 марта). В заседании совета министров под председательством Штюрмера отпущено газетному управлению Красного Креста 10 миллионов рублей, земскому союзу 34,377,000 руб. и московскому городскому управлению 167,467,25 руб. на продолжение их деятельности по оказанию помощи больным и раненым воинам. Одновременно совет министров подтвердил предложение совлада 166 учреждений, в которых частью отпущено земского союза.

Ассигновано 220 миллионов рублей на приросте семестре ажижжиков вновь, находящихся на действительной службе

по мобилизованным частям армии и погочени.

Предложено министру внутренних дел разрабатывать безпротестный краткосрочный суды из губернических и общественных продовольственных магазинов губернических и уездных земства, сельских обществ и кооперативов для организации помощи для производства товаров и борьбы голодом. Организация земскими **оказание солдатских лавочек на фронте.**

МОСКВА. (19 марта). Общественный съезд открыл на фронте для снабжения солдатских лавочек фабрику вольных, кондитерскую и мыловаренный завод. На обороты солдатских лавочек ассигновано миллионов рублей.

(Отъ совств. корреспондента.)

Петроград, 20 марта.

Опасно заболеть úplномоченный сибирского отряда на галицийском фронте литератор Олигер.

— Въ Константинополь командирован на началах взаимности русский дипломат в помощь американскому посольству по охранѣ интересов русских подданных.

— Родзянко, Миллюков, Челюноков, Шингарев, Крушенский и члены совбщания по обороту чествовали обдѣлом бывшего военного министра Поливанова.

— На вновь назначенного товарища министра внутренних делъ Степанова возложено руководство департаментами полиции и духовныхъ делъ.

Волнения в Китаѣ.

ПЕКИН. (19 марта). Опубликована телеграмма членовъ парламента англо-американскому парламенту и отбѣта на нее Юаншима. Члены парламента заявляютъ, что не позволятъ Юаншима оставаться на президентскомъ посту, ибо онъ вынужденъ Китаю и потерялъ доброе имя.

В своемъ отвѣтѣ Юаншима говоритъ, что вынужденъ въ два правительства можетъ быть нагубная политика, и прогнать содѣлывать во дворянство имя.

Въ Болгарии.

БУХАРЕСТЬ. (19 марта). Изъ София сообщаютъ: Согласно утверждению болгарскихъ министровъ, на послѣднемъ засѣданіи совета министровъ обсуждался болгаро-румынскіе отношенія. Засѣданіе продолжалось продолжительныя совѣщанія Фердинанда Югорского съ Ракошавскимъ.

БУХАРЕСТЬ. (19 марта). Четверо изъ обвиненныхъ въ софійскомъ процессѣ подали апелляцiонную жалобу на приговоръ военного суда.

Объединение чешскихъ партій въ Моравіи.

РОЕНГАГЕНЬ. (18 марта). Изъ Вены сообщаютъ, что старейшая и младшая чешскія Моравіи рѣшили объединиться въ интересѣ достижень максималнаго единства в чешской народ и издѣлать въ переговоры съ другимъ чешскими партиями Моравіи о союзничестве дѣятельствъ.

Въ Галиціи.

РОЕНГАГЕНЬ. (18 марта). Изъ Львова сообщаютъ: Краевымъ судомъ учинена комбинація мнущества депутатовъ рейхсрата Маркова и Курдюкова, адвокатовъ Чорнушаневича и Драчовскаго, а также сельскихъ хозяевъ Яськова и Мудушанца, приговоренныхъ къ работѣ съ Итальенцами въ смертной казни, а также осужденныхъ на пожизненное тюремное заключеніе.

Къ вопросу о введеніи земства на Кавказѣ.

ТИФЛИС. (17 марта). Подъ председательствомъ Августинскаго наизбрано 16 апрѣля состоится первое засѣданіе ревкома совбщания в чешской земствѣ на Кавказѣ. Совбщаніе состоится съ 12-часъ, могутъ возможно быть даныхъ, могутъ послужить матеріаломъ для выработки законопроекта о введеніи земства.